

近期暂缓调整企业最低工资标准

人力资源和社会保障部:部分地区可降低医保缴费费率,为困难企业减负

据新华社电 随着部分企业特别是劳动密集型中小企业生产经营困难,就业形势趋于严峻,社会保障将面临新的困难,劳动争议和举报投诉案件数量上升。人力资源和社会保障部17日发出通知,提出切实措施,强调要把帮助企业渡过难关、稳定就业局势作为当前头等大事来抓。

国企要尽量减少裁员

人力资源社会保障部提出,鼓励国有企业带头承担社会责任,尽量减少裁员。对关闭停产

企业已解除劳动关系的人员,要及时足额发放失业保险金。

要配合有关部门结合当地实际,明确本地优先重点发展的劳动密集型行业和企业。要全面推动以创业带动就业。

加大积极就业政策的贯彻落力度,扩大政策覆盖范围,提高补贴标准,完善操作办法,重点做好关闭停产企业下岗失业人员的再就业工作。

此外,要深入企业、深入社区,及时将下岗失业人员纳入登记失业人员范围,在保障其

基本生活的同时,落实各项扶持政策,开展有针对性的职业介绍、职业培训等就业服务,促进其尽快实现再就业。

加强对企业职工岗位培训、城镇下岗失业人员的再就业培训和对农民工的技能培训以及对农村初高中毕业生的劳动预备制培训,根据需要延长培训期限,提高培训补贴标准,缓解就业压力。

部分地区可降低医保费率

人力资源社会保障部提

出,稳步提高社会保险待遇。做好2009年企业退休人员基本养老金调整工作,确保调整后的养老金按时足额发放到位。继续调整失业保险金标准和工伤保险待遇,降低医疗保险基金起付线或提高封顶线,以提高保障水平。

多渠道筹资,努力解决各类关闭破产企业和困难企业退休人员参加医疗保险问题,实行退休人员医疗保险属地管理,其保障待遇与单位缴费挂钩。

城镇职工基本医疗保险、工伤保险基金结余规模较大的统筹地区,可采取一次性措施适当降低一定时期的缴费费率,减轻困难企业缴费负担和参保人员费用负担。

暂缓调整最低工资标准

要妥善处理工资和工时问题。根据当前经济形势和企业实际,近期暂缓调整企业最低工资标准。区别不同情况,指导符合条件企业及技术先进型服务外包企业实施综合计算工时

和不定时工时制。

可对民工发放生活补助

人力资源社会保障部提出,输入地要将已在用工地稳定就业半年以上失去工作的农民工纳入失业登记,对符合条件的农民工要通过失业保险基金及时核发一次性生活补助,并提供免费的职业介绍和政府补贴的职业培训等就业服务。

此外,要维护农民工的劳动权益,妥善处理倒闭企业、裁员企业与农民工的劳动关系。

时事

外交部表示 不存在驻军阿富汗问题

17日外交部新闻发布会上,有记者问,据报道,英国首相布朗近日提出,中国可以派兵参加驻阿富汗国际联军,中方对此有何回应?外交部发言人秦刚表示,除安理会批准的联合国维和行动外,中国从不向海外派驻一兵一卒,不存在所谓中国派军队加入驻阿富汗国际联军的问题。 ■新华社

江苏

省政府成立 扩大内需领导小组

为扎实推进和加强对扩大内需工作的组织领导,江苏省政府专门成立了扩大内需领导小组,省委副书记、省长罗志军亲自挂帅担任组长。领导小组副组长由省委常委、常务副省长赵克志担任,成员共22人。

■快报记者 郑春平

自学考试 增设动画设计专业

从2009年上半年起,江苏将面向社会开考高等教育自学考试动画设计专业(专科)。有关负责人介绍,江南大学为动画设计专业(专科)的主考学校。

■快报记者 谢静娴

科技

不快乐的人 更喜欢看电视

美国最新公布的一项研究结果表明,不快乐的人要比快乐的人更喜欢看电视。美国马里兰大学的科研人员在1975年至2006年间,对近3万名美国人进行了跟踪研究。结果发现,感到快乐的人每周看电视时间平均为19小时,而感到不快乐的人每周看电视时间平均为25小时。 ■新华社

中国超级计算机 跻身世界前十

在最新公布的全球高性能计算机排行榜中,中国超级计算机——曙光5000A以峰值速度230万亿次、Linpack测试值180万亿次的成绩再次跻身世界超级计算机前十,这一成绩使我国成为世界上第二个可以研发生产超百万亿次超级计算机的国家。

■新华社

Photoshop



高原亮剑

兵砺昆仑,剑指苍穹。全军首次士官学员实弹发射,首发命中目标。近日第二炮兵青州士官学校学员,千里机动挺进高原,卧戈壁、战高寒,圆满完成了发射任务。 ■中国军网



**苏宁全国彩电节盛大开幕
平板低价**

彩电平均降幅30% 32寸液晶直降1000元

**苏宁取暖电器
旺季销售全城启动** 取暖小家电超值好礼
高能效空调直降100-1000元

**苏宁下关店/孝陵卫店/中央门店
周年庆典** 超值惊喜 三店联合庆典
旗舰领航 全城狂欢让利

苏宁网上商城

网购地址 www.suning.cn

网购热线 4008-198-198



▶出门看天

主持人 刘峻

寒潮预报

48小时内江苏大
部分地区降温8-9℃

昨天上午,江苏省气象台发布寒潮预报,这是今年南京的第一个寒潮预报,足见冷空气势力之强大。气象专家预测,48小时内,包括南京在内的大部分地区,气温降幅达到8-9℃,入冬已近在眼前了。

昨天,江苏省和南京地区都发布了寒潮预报,而寒潮是降温警报的最高级别。以前寒潮的发布标准是“24小时内平均温度下降10℃以上,同时最低气温达5℃以下”,但是中国气象局在去年修改了“寒潮”的定义,如今的寒潮指的是最低气温48小时下降8℃,同时陆地上要有大风出现,但是对日平均气温和最高气温却没有界定。

有时北方冷空气的入侵虽达不到这个标准,但降温也很显著,则一般称为强冷空气。在寒潮或冷空气前锋经过的地区不仅有强烈的降温,还时常伴有大风和降水等天气现象。在南京,寒潮多发于冬、春两季,其中3月份占到21%,是寒潮的多发期,由于去年修改了“寒潮”的认定标准,因此今年春季,苏北地区有寒潮,而南京一个寒潮也没有。统计表明,自去年12月以来,南京还是首次发布寒潮预报。

昨天,冷空气已经加速南下并影响到江苏地区,气象专家预计,这次冷空气过境后,全省气温下降7-9℃,19-20日早晨,苏北北部地区最低气温降至0℃以下,而其他地区则

在4℃以下,南京后天的最低气温仅有1-2℃。需要特别注意的是,由于冷空气的强势介入,江苏一些地区的天气节奏可能被打乱了。一般来说,秋冬两季,最低气温出现在早晨的5点,下午的2-3点气温最高。但冷空气影响过程中,一些地区可能从下午开始就受影响,因此它的到来让气温“跌跌不休”,下午的2-3点有可能比早上冷。

11月22日是“小雪”节气。“小雪”意为降雪开始,而雪还不是很大之意。“小雪”节气以后,我国大部分地区的空气活动多以冷空气占优势,而且强度也较强。这一时节,黄河流域开始出现初雪,而长江流域的初雪日要比黄河流域推迟一个月左右。

即将进入小雪,而气温经过这波冷空气的影响后,会降至至11月的最低谷,而且从长期预报来看,21-22日,气温虽有回升,但会有降雨,湿度增大,人体感觉不会太舒适,而从23日开始,气温又会有所下降,因此可以说冬天近在眼前了。

南京三日天气

| | |
|----|--|
| 今天 | 白天阴转多云,夜里 多云到晴,偏北风5级 阵风6-7级,6℃~12℃ |
| 明天 | 晴到多云,2℃~12℃ |
| 后天 | 晴到多云,1℃~13℃ |

▶有话赵说

主持人 赵勇

既然是肥皂剧,就不要太认真

二审、周老虎认罪、华南虎肥皂剧再没有续集。你不得不承认,周正龙的确是个好演员,他不仅能够完成导演交代的任务,还经常有创造性的发挥——先喊冤要上诉,然后再当庭改口认罪并请求减刑,他很自觉地帮导演把悬念留到了最后。然后,他一脚踢破大家关于真相的梦想,带着缓刑三年的战果,悠然离去。

在和若干个导演们漫长的合作过程中,周正龙始终保持了高水准的职业精神,没有乱说话,更没有说错话。对于他的表现,导演们很满意,这么好的演员,导演们自然也不会亏待他,周老虎今后的日子,想必都不会难过吧。这正是“大家好才是真的好”,至于所谓的真相,从头至尾,都只是一件大家看不见的道具而已。回头看看,不是虎照太搞笑,恐怕是我们太认真了。

同样有发展成肥皂剧潜质的,是于芬控诉周继红侵吞奖金一事。在这场大戏中,最新登台亮相的,是此前一直沉默的体育总局游泳中心。游泳中心说,于芬应得的奖金是二十六万多,而非她所声称的上百万。

于芬则马上就指出游泳中心不能既当运动员又当裁判,其公布的奖金数额也不对。于芬到底该拿多少奖金,我不知道,但我知道,这事再这么搞下去,很可能就是“虎照门”的翻版,真相会在口水横飞中离我们越来越远,于芬的律师说,司法介入才能还原真相,这是大实话。我担心的是,如果司法在演员们都已经准备好了再出场,到最后,恐怕司法自己也会不知觉地成为演员的一分子了。

如果说周老虎是肥皂剧,假港商王细牛以子虚乌有的几十亿投资项目诈骗宁夏和呼和浩特市17个亿,就是一出不折不扣的黑色喜剧。地方政府对数字政绩的狂热,是这两起闹剧幕后的总导演。

吉林四平市常务副市长谷常山探亲途中车祸身亡,这本是悲剧,但噩耗刚刚传来,当地媒体上已经登出了社会各界对谷副市长的高度评价,总之是完人一个。但我很想提醒一下,一片迫不及待的赞美声中,新闻还在介绍谷副市长在“剪彩完毕”后、“路边解手”时遇车祸,这就很不和谐、很不严肃嘛。